

羊城晚报记者 符畅

近日,广州市天河区召开全区干部大会。会议提出到2035年经济总量过万亿、建成中国式现代化典范城区的战略目标,同时将以重构空间发展新优势、重构产业发展新优势、重构科技人才新优势、持续优化提升发展环境作为战略路径。其中,构建“一芯一带两轴”发展空间格局被多次强调,这是天河向东北部地区聚焦聚力,拉大发展空间格局,重构空间发展新优势的关键所在。



广州天河构建“一芯一带两轴”发展空间格局

向东北部地区聚焦聚力

局既是天河发展的基本盘,也凸显出天河区域发展不平衡不协调的问题。

从“一枝独秀”到“多点支撑”

据了解,经反复研究论证,在现有“一轴一带”发展空间格局的基础上,天河将构建“一芯一带两轴”发展空间格局。同时,根据空间发展及功能需要,聚力发展7个重点发展片区(天河中央商务区、广州国际金融城、天河智谷片区、天河智慧城、环五山创新策源区、龙洞凤凰片区等重点发展片区;同时,省、市深入实施“百千万工程”,推进城中村改造,长期制约天河东北部地区建设发展

的关键性问题正加快破解,广阔的发展空间将得到充分释放。

从天河中央商务区“一枝独秀”到各重点发展片区“多点支撑”的转变。

“一芯”指依托华南国家植物园—火炉山森林公园打造央地公园、绿美之芯,推动生态资源与7个重点发展片区融合共生,实现以园塑城、以园兴产、以园聚才。“一带”指建设珠江高质量发展带(天河段),以广州国际金融城开发为牵引,推动城市核心功能沿江聚集、向东拓展。“两轴”指优化提升广州新中轴(天河段)、建设活力创新轴(天河段)。其中,广州新中轴(天河段)全面增强核心服务功能,并开展向北延伸拓展的规划研究;以活力创新

轴(天河段)串珠成链,更好发挥环五山创新策源区动力之源作用,联动天河智慧城、天河智谷片区打造中央科创区,并将龙洞凤凰片区打造为天河生命谷,释放高质量发展新动能。

将“一芯一带两轴”发展空间格局结构化、形象化,以“一带两轴”为框架、为支撑,以龙眼洞、凤凰山森林公园为屏障,构建起天河之“家”,也是广州之“仓”。未来,天河将全力推进重点发展片区内11个城中村改造。其中冼村改造项目正加快推进收尾、新塘新合公司改造项目进入建设收尾阶段,其余9个项目计划今年内启动拆迁工作。

原有发展空间格局迎来新机遇

回顾天河建区39年的发展历程,得益于广州城市发展“东进”战略布局,天河的核心功能区从广州火车东站、天河体育中心周边起步,借助2010年广州亚运会契机快速向南推进,天河北、珠江新城进而连片发展成为天河中央商务区,构成了广州新中轴(天河段);随后又沿江东进布局广州国际金融城,拓展了珠江高质量发展带,自此形成了以“一轴一带”“L形”为主的发展空间格局。这样的发展空间格

广州市越秀区瑶台村更新规划通过

将提供超95万平方米优质产业空间

专业市场综合体、服务贸易与时尚消费产业。

瑶台村城市更新单元规划范围用地面积共171公顷,东至三元里大道—岗头大街(规划)一规划路—广园西路,南至站西路—铁路京广线,西至瑶台西街(规划)一同德围高架,北至环城高速,实施改造单位共97公顷。

本次规划引流枢纽能量,提供超95万平方米优质产业空间,

沿广园西路形成高质量产业集群,重点发展科创产业、高端服务、专业市场综合体、服务贸易与时尚消费产业。同时,在广园西路沿线,通过美博城片区升级改造,将打造35万平方米时尚开放的花园式商贸综合体。

在道路交通方面,此次规划衔接站城交通系统,优化片区路网层级,更新单元范围内新增4条涉铁通道、衔接2条下穿快速路通道、疏通7条主次干道。

优化轨道交通站点布局,落实14号线瑶台站、佛5机务段站,弥补机务段、瑶台片区的地铁覆盖率空白,实现规划范围站点800米覆盖提升至90%。

此外,本次规划通过打造7个社区中心,融合当地文化,培育夜间经济、文博展馆、潮流时尚等特色街区,深挖地区文化与各村风俗民俗,塑造社区共同体文化。

同时,布局26个社区嵌入式设施,集合社区居委、党群服务中心、文化活动、养老服务等功能,营建“生活工作—娱乐—学习”一站式新型社区场所。

羊城晚报

以军空袭加沙地带学校等目标

导致至少48人死亡,数十人受伤



在加沙地带中部努塞赖特难民营,人们清理以军袭击后的学校
新华社发

上周重启的加沙地带停火谈判已持续约一周时间,但以色列军队对加沙地带的攻势不减,16日空袭加沙北部、中部、南部多处区域,共计导致至少48人死亡,数十人受伤。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指责以色列试图通过加大攻势阻挠停火谈判达成协议。

据新华社援引加沙地带民防部门官员穆罕默德·穆盖尔的话报

道,以军16日在不到一小时内,空袭加沙地带中部努塞赖特难民营、南部马瓦西、北部拜特拉希亚,导致努塞赖特难民营一

所学校25人死亡,马瓦西18人死

亡、25人受伤,拜特拉希亚5人死

亡。

据哈马斯媒体办公室的声

明,16日遭空袭的学校由

联合国近东巴勒斯坦难民救

济和工程处(近东救济工程处)

运营。

努塞赖特难民营有10多所

近东救济工程处学校,容纳了超

过8万名流离失所的难民。

以军证实对上述学校以及

马瓦西地区实施打击,涉及约

40个目标,其中包括哈马斯军

事设施、伏击点、观察哨。以军

未回应上述数据。

哈马斯未回应上述数据。

哥伦比亚政府终止与反政府武装停火协议

新华社电 波哥大消息:哥伦比亚国防部长贝拉斯克斯16日宣布,哥政府终止与反政府武装组织“中央参谋部”部分派别的停火协议。

贝拉斯克斯当天在新闻发布会上说,“中央参谋部”一个派别近几个月来违反停火协议,采取“恐怖行动”,袭击军队和平民。他已向军队下达命令,向“中央参谋部”这一派别全力展开进攻行动。他同时表示,哥政府与该组织中支持和谈的派别继续保持停火三个月。

美国警方在共和党全国代表大会附近击毙持刀男子

据新华社电 美国威斯康星州密尔沃基市警方16日说,来自俄亥俄州的增援警察当天在共和党全国代表大会会场附近开枪击毙一名持刀男子。

共和党全国代表大会15日至18日在密尔沃基举行。据美联社报道,来自多个司法辖区的数以千计的警察被派往密尔沃基,为大会提供安全保障。

今年以来,“中央参谋部”在哥西南部纳里尼奥省、考卡省和考卡山谷省不断发起袭击活动,造成多名士兵、警察和平民伤亡。3月17日,哥政府宣布在上述3省中止与“中央参谋部”的停火协议,重启清剿行动。

“中央参谋部”是原哥伦比亚

另一名男子争执。见持刀男子无视警方让他放下凶器的命令,冲向手无寸铁的男子,5名警察开枪射击。

诺曼说,哥伦布市警方的行动“挽救了一个人的生命”。

枪击事件发生在距共和党全国代表大会会场约1.6公里的一个公园里。哥伦布市警察局、密尔沃基市长办公厅、共和党全国代表大会联合指挥中心等部门发言人均表示,没有任何迹象表明这起事件与共和党全国代表大会有关。

事发后,当地民众和活动人

士迅速聚集在枪击现场,许多人对外州警方卷入枪击事件表示愤怒。“他们来到我们的社区,就在一个公园里枪杀了我们的家人。”死者塞缪尔·夏普的亲戚说,夏普住在事发地附近一处帐篷社区。

当地民众说,帐篷社区是密尔沃基长期以来的特色,当地警方对许多住在帐篷里的人很熟悉,如果换做当地警察,也许能缓和局势。

“如果密尔沃基本地警察当时在那里,那个人也许还活着。”认识夏普的戴维·波特说。

曼谷总警长提迪·桑沙旺说,“这不是自杀,而是另有凶手”,“我们正在追踪他们下飞机后的每一个环节”。

酒店记录显示,死者15日13时左右订餐。在事发现场,这些餐食没有被吃过的迹象,但有6个饮用痕迹的空杯子。

泰国总理赛塔·他威信及泰国政府多名高级官员16日晚赴事发酒店视察,责成警方迅速查清这起事件。赛塔随后告诉媒体记者,这是一起意外,不应影响泰国旅游业。

越通社报道,越南驻泰国大使馆正与泰方合作调查,将为在泰国的越南公民提供必要保护措施。

美国国务院发言人马修·米勒说,美方知悉两名美国公民在曼谷的酒店死亡,向死者亲属表示慰问。美方密切关注事态发展并将继续为涉事家庭提供领事协助。

旅游业是泰国经济支柱产业之一。2023年,泰国接待外国游客2800万人次,外国游客在泰国消费1.2万亿美元(约合337.1亿美元)。泰国政府预计,今年赴泰外国游客总数将达到3500万人次。为吸引更多游客,泰国政府推出了延长免签停留期限等多项举措。

广州率先试点人才出入境便利措施

羊城晚报讯 记者李钢、通讯员李晓银报道:记者从广州市科技局获悉,7月16日,该局与广州边检总站白云边检站签署人才出入境服务保障战略合作协议。

依据协议,双方将在全国率先试点推出服务科技领域高端人才、创新创业人才的人境保障和顺畅通关措施。

据了解,近年来,广州举办像大湾区科学论坛这样的高端国际活动越来越多,在科技领域的国际交流也越来越频繁,为科技人才服务工作提出了新的要求。

广州市科技局党组书记、局长谢明表示:“人才通关便利措施的对象范围,以及具体的实施办法。双方还将探索建立重大科技交流活动协作机制,联合举办政策宣讲和需求调研活动,紧贴人才需求,并结合试点实践进一步研究推出更多便利高端创新人才开展国际交流的新举措,使人才出入便捷、近悦远来,积极探索将人才通关量转化为经济发展增量的新路径。”

除了出入境便利措施,广州市科技局还将推出“政策暖心、服务贴心、办事顺心、流程省心”的政务服务“组合政策包”,支持人才以广州作为粤港澳大湾区的首选目的地,促进人才加快融入粤港澳大湾区创新创业环境。

从1300克至3420克!

增城一极低出生体重儿的生命历险记

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员增宣报道:宝宝提前近3个月

来到这个世界,每一次呼吸都如同细丝般微弱。面对这脆弱的小生命,一场惊心动魄的生命守护战在广东省水电医院悄然拉开序幕。

2024年3月30日,一名胎龄仅28周、体重1300克的极低出生体重儿,由广东省水电医院产房转运到新生儿科。

事实上,该宝宝在产房时,医护人员就展开了紧张的救治工作。由于宝宝出现哭声渐弱、呼吸困难、吸气性三凹征等症状,随时会有生命危险,NICU救治团队迅速实施复苏措施,清理呼吸道、气管插管、注入猪肺表面活性物质、呼吸机辅助通气,与时间赛跑。随着患儿的呼吸逐渐平稳,大家悬着的心也稍微放松了些。

在新生儿科,“战斗”并未结束。为了确保患儿及时获得药物输注及营养支持的需要,医护团队为患儿建立静脉通道,并完成脐静脉置管,为宝宝建立了第一

个营养通道。

然而,由于患儿需要长时间输注,还需进行PICC置管。患儿的手掌还未有成人拇指粗,皮肤薄如蝉翼,血管细如发丝,这给操作带来了极大的挑战。该院梁彩珍专科护理团队凭借精湛的技术,成功为患儿进行了PICC置管,建立了另一静脉通道。

在这场“战斗”中,医务工作者不仅是技术的执行者,更是爱的传递者。护士们还承担起“临时妈妈”的角色,在确保治疗到位的同时,还给予抚触、音乐疗法等护理措施,促进患儿的神经发育。

在医护人员的精心呵护下,患儿先后闯过了呼吸关、感染关、贫血关、营养关、甲减关等重重难关。经过81天的努力,这个曾经无比脆弱的小生命茁壮成长。“如今他已经能够自主呼吸、自主进食,体重逐渐增加,身体各项指标也逐渐恢复正常。体重从最初的1300克增长到了3420克,每次奶量也可以自行吸吮70毫升。”一名护理人员称。

国际 A5

“伊斯兰国”宣称制造阿曼清真寺外枪击事件

极端组织“伊斯兰国”16日宣称制造了前一日发生在阿曼首都马斯喀特一座清真寺外的枪击事件。这起袭击造成包括3名袭击者在内的至少9人死亡,另有至少28人受伤。

事发地位于马斯喀特凯比尔干河地区的苏丹卡布斯大清真寺附近。当晚那里正举行伊斯兰教什叶派的阿舒拉节纪念活动。据多家媒体报道,遇难者包括参加活动的4名巴基斯坦人和1名印度人。安全部队击毙3名枪手。

巴基斯坦驻阿曼大使伊姆兰·阿里告诉法新社记者,枪声从清真寺附近一座建筑内传出,当时数百人正在祷告。据阿里介绍,至少40名巴基斯坦人侨居阿曼。

“伊斯兰国”16日认领这起枪击事件,但并未发布相关证

据。按美联社说法,该极端组织在阿曼并无分支。

阿曼警方暂未公布袭击者总人数、身份、国籍、动机或说明是否逮捕其他嫌疑人。

阿曼位于阿拉伯半岛东南部。这个阿拉伯国家多数民众属伊巴德派,不涉什叶派与逊尼派之争,治安稳定。一些分析师说,此类袭击事件在阿曼少见,这起枪击是阿曼近年来致死人数最多的袭击事件。

美国华盛顿近东政策研究所高级研究员阿伦·泽林认为,“伊斯兰国”不按常理出牌,试图寻找不同国家在安保方面的微小漏洞,伺机发动袭击。

“伊斯兰国”今年1月宣称制造了伊朗克尔曼市爆炸袭击。

(新华社)